
 

MAKRAMÉ KISOKOS -  
MIRE LESZ SZÜKSÉGEM, HOGYAN KEZDJEK HOZZÁ? 

Nem véletlen, hogy a makramé ismét a reneszánszát éli! Persze tény, hogy nincs új a nap                               
alatt, és a retro időről időre befészkeli magát a modern világba is, csak picit legfeljebb                             
módosul. A mintákat esetleg másképp kombináljuk, amitől új stílusirányzatok alakulnak                   
ki. Egy dolog azonban kétségtelenül hozzátesz ahhoz, hogy ezt a régi technikát ma új                           
köntösben látjuk! Ez pedig nem más, mint a rendelkezésünkre álló fonalak minősége és                         
sokszínűsége! Elképesztően szép, és látványos fonalak vannak manapság, melyektől az a                     
falidísz, vagy épp fülbevaló úgy néz ki ahogy... szerelmetesen... 

Az alábbiakban csoportosítva összefoglaljuk nektek a legfontosabb fonaltípusokat, és                 
azok tulajdonságait, hogy átlássátok mihez mit érdemes használnotok.  

 

Bobbiny sodrott pamut zsinórok 
A modern makramé királynői ezek a sodrott pamut fonalak.  

A Bobbiny cég egy lengyel családi vállalkozás. Az elmúlt évek kitartó és fáradhatatlan                         
munkájának, és folyamatos fejlesztésének köszönhetően mára a makramé célú fonalak                   
első számú gyártója. Prémium kategóriás fonalaiktól válik egy-egy munka valóban                   
szemet gyönyörködtetővé és egyedivé.  

A Bobbiny sodrott pamut fonalak jellegzetessége, hogy több tíz/száz,                 
VÉKONY pamutszál összesodrásával hozzák őket létre, ami két fontos                 
tulajdonságot eredményez, a PUHASÁGÁT és a KIFÉSÜLHETŐSÉGÉT!             
Gyönyörűen adják ki a csomókat, látványos bojtok és rojtok készíthetőek                   
belőlük.  

Ráadásul a fenntarthatóság szemléletét előtérben tartva 100%             
újrahasznosított pamut alapanyagokból készülnek.  

Hogyan készül az alapanyag?  

1. a kidobott ruhákat és a ruhaipari textilhulladékot gondosan válogatják szín és anyag                         
szerint 
2. kis darabokra vágják és „ledarálják” 
3. a válogatott színek házasításából gyönyörű színárnyalatú fonalszálakat állítanak el. A                     
színárnyalatokat mindenféle festék, kémiai anyag felhasználása NÉLKÜL érik el! 
4. Az ilyen módon előállított pamut alapanyagot fonják és így állítják elő a finom, puha                             
fonalszálat. 
5. A Makramé fonal ezután ezen alapanyagok sodrásával alakul egy fantasztikus                     
kézműves alapanyaggá. 
 
A gombolyagok belső csévéje is újrahasznosított papírból készül, biológiailag lebomló                   
anyag. 
A Bobbiny Premium Makramé fonala is megfelel a ÖKO-TEX STANDARD 100                     
minősítésnek (ideértve a babák és a legkisebbeknek szánt termékekre vonatkozó                   
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követelményeket) 
ÖKO-TEX STANDARD 100 megfelelés garantálja, hogy a termékek alapanyaga olyan                   
minősített fonal, amely nem tartalmaz káros anyagokat, amelyek veszélyesek lehetnek                   
az emberi egészségre vagy a környezetre. 

A felhasználás céljától függően 3 féle méretben kapható: 

1,5 mm-s Baby Makramé sodrott zsinór: Ezt a fonalat 28 vékony pamutszál                       
összesodrásával gyártják. Elsősorban makramé ékszerek – fülbevalók, nyakláncok,               
karkötők – készítéséhez, vagy kisebb, kecsesebb munkák -könyvjelzők, asztalterítők -                   
alkotásához ajánljuk.  

3 mm-es Makramé sodrott zsinór: Ezt a méretet 56 vékony pamutszál összesodrásával                       
készítik. Az egyik legkedveltebb fonalvastagság. Használhatod virágtartók, falidíszek,               
asztali alátétek, terítők és egyéb kiegészítők – táskák, övek – készítéséhez.  

5 mm-es Makramé sodrott zsinór: Ez a méret 112 vékony pamutszál összesodrásával                       
készül. Elsősorban nagyobb falidíszek és dekorációk – boldogságkapuk - készítéséhez                   
ajánljuk.  

Itt próbáljuk érzékeltetni, hogy ugyanaz a           
minta a 3 vastagságból hogyan is viszonyul             
egymáshoz.   
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Bobbiny 3 ply makraméfonalak 
A Bobbiny 3 ply makraméfonalak szintén sodrott pamut zsinórok, de más technikával                       
vannak sodorva mint a hagyományos pamut sodrott fonalak. Ebben az esetben a                       
vékonyabb szálakat 3 csoportja osztják, és többszörösen sodorják őket össze. A                     
többszörös sodrás eredményeként rusztikusabb felület alakul ki. Inkább kötél érzetet                   
nyújt. Kifésüléskor „rasztásabb” eredményre számíthatunk, nem lesz annyira puhán                 
egyenes.  

 

Ez a fonal típus 2 méretben – 3 és 5 mm- es – érhető el. Csodálatos falidíszek,                                 
virágtartók készíthetők belőlük, a rusztikus, country stílus tökéletes alapanyagai.  
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Bobbiny zsinórfonalak 
Ez a fonaltípus teljesen más technikával készül, mint a sodrott pamut zsinórok. Ebben az                           
esetben a fonal egy szőtt felületű fonal, melynek belső pamut töltete van. A kész fonal                             
hengeres alakú, a belső pamut töltetnek köszönhetően formáját a munka során                     
megtartja, nem lapul össze, mint a poliészter töltetű zsinórfonalak.  

 

A Bobbiny zsinórfonalak, akárcsak a pamut sodrott fonalak Öko-tex minősítésűek,                   
újrahasznosított pamut alapanyagok felhasználásával készülnek. Festéket, káros             
anyagot nem tartalmaznak, hiszen ebben az esetben is a színeket a színes alapanyagok                         
házasításával érik el.  

A zsinórfonalak méretüket tekintve 3 vastagságban kaphatóak, 3 mm, 5 mm, és 9 mm                           
vastagságban.  

A zsinórfonalból készült makramé munkákat nem lehet kifésülni. Ajánljuk falidíszek,                   
virágtartók, táskák és akár nyakláncok készítéséhez.  
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Spárga és/vagy Barbante fonalak 
Az újrahasznosított pamut, úgynevezett Barbante fonalak is kiválóan alkalmasak                 
makramézásra. A Bobbiny sodrott pamut fonalakhoz hasonlóan több szál egyszeres                   
sodrásával készülnek, de a Bobbiny sodrott pamut makraméfonallal összehasonlítva a                   
szálak vastagabbak, így a kifésülés után nem lesznek olyan tömöttek. A WelcomeYarn                       
XL spárgafonal, a Retwisst Barbante fonal, valamint a FonalLak Barbante                   
spárgafonalak tartoznak ebbe a kategóriába. 

Ezek is alkalmasak falidísz, virágtartó, egyéb lakberendezési tárgyak készítésére.  

 

 

Egyéb makramézáshoz használható fonalak 
A Bobbiny 3 ply makraméfonalakhoz hasonló szerkezetű, de nem újrahasznosított                   
alapanyagokból készült makraméfonalak a Galco sodrott pamut fonalak (alapszínekben,                 
két vastagságban), valamint a FonalLak sajátmárkás makraméfonalak, amelyek kb. 4 mm                     
átmérőjűek kötélszerű anyagok. Gyönyörű színekben kaphatók, de a választék mindig                   
változik és általában limitált. Alkalmasak falidíszek, virágtartók, táskák, egyéb                 
lakberendezési tárgyak készítésére.  

Makramé ékszerek készítéséhez általában vékonyabb fonalakat használunk. Léteznek               
pamutosabb fonalak, viaszolt zsinórok, melyek kb. 0,8 mm vastagságúak – illetve a kb. 1                           
mm vastagságú szatén zsinórok, melyek selymes fényűkkel is hozzájárulnak a makramé                     
ékszerek szép kivitelezéséhez. Ékszerek készítésére használhatók még a Yarnart                 
Macrame fonalak, amelyek poliészter anyagúak, de fényükkel és élénk színeikkel sok                     
makramé ékszer készítőnél ők a befutók. Alapanyagukból adódóan a végek elégethetők,                     
így nem kell bajlódni a szálak eldolgozásával. 
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Anyagfelhasználási útmutató, azaz mennyi fonalra lesz szükségem? 
Az egyik legtöbbet feltett kérdés kezdő makramézóktól, hogy mennyi fonalra lesz                     
szükség egy-egy munka elkészítéséhez. Matematikai pontosságú egyenlet nincs erre,                 
hiszen a felhasznált mennyiség függ a mintázattól, hogy mennyi és milyen sűrűn                       
helyezkednek el a csomók a mintában, illetve a fonal vastagságától is, így pontosabban a                           
gyakorlat fogja megmutatni, hogy mikor mennyi fonalra lesz szükséged, de az alábbi                       
számítási módszer eleinte mégis segítséget nyújthat. 

Egy szál hosszát így határozd meg: 

Mérd le, hogy kb. mekkora lesz a végleges munkád hossza, majd szorozd be 4-gyel,                           
amennyiben egyszerűbb, kisebb csomókat készítesz. Ha nagyobb, bonyolultabb, nagyobb                 
anyagigényű csomókat készítesz, akkor nyugodtan szorozd be 6-tal a 4 helyett.  

Mivel a makraménál kapásból megfelezzük a szálakat a felvetésnél, ezért az így kapott                         
eredményt még szorozd be 2-vel. Ilyen hosszú szálakat vágj kezdésnek! 

 

Ezt annyiszor kell venned, ahány szálat fel fogsz használni a teljes munkád                       
szélességéhez.  

Ha valami miatt elszámoltad magad, ne aggódj, közben is tudsz toldani, de sokkal                         
egyszerűbb és szebb, ha erre nem kerül sor. 

Milyen egyéb dolgokra lesz még szükségem? 
Alapvetően ha megvan a fonal és megtervezted a mintát, másra nem is igazán van már                             
szükséged, csak a lelkesedésre és némi énidőre. Azonban van még néhány olyan dolog,                         
amivel egyszerűbbé, szebbé, változatosabbá tudod tenni a munkádat. 

Ha virágtartóban gondolkodsz, szükséged lehet fa karikára, amivel el tudod kezdeni a                       
tartódat, illetve ha elkészült, fel tudod majd akasztani, ahova szeretnéd. Ezek a karikák                         
többféle átmérőben léteznek, virágtartóhoz általában a kisebbeket (25-30-33 mm)                 
szoktuk használni. A nagyobb karikák már akár babakézbe is illeszkednek, így rágókát,                       
csörgőt is tudsz készíteni akár makramétechnikával is. 

Amit még tudsz használni a makramé virágtartó vagy falidísz kezdéséhez, azok a                       
különféle botok, rudak. Ezeket be tudod szerezni barkácsboltokban is, de meleg szívvel                       
ajánlom a folyópartokat, ahol sétálgatva uszadékfát tudsz gyűjteni, amelyeknek nagy                   
előnye, hogy a folyó már elvégezte a tisztítómunkát, vagyis nem kell a kéreg                         
lehántolásával foglalatoskodnod, és ráadásul már minden “élő” anyag lebomlott belőle,                   
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úgyhogy egy időtálló alapanyagot sikerül megszerezned. Nem is beszélve a természet                     
adta formákról, amik a legcsodálatosabbak. 

Léteznek fa vagy műanyag gyöngyök, amikkel menet közben egy-egy apró pluszt el                       
tudsz helyezni a készülő alkotásodban. Ezek esetében arra kell figyelned, hogy érdemes                       
nagyobb lyukátmérővel rendelkező golyókat, gyöngyöket választanod, hiszen ha a                 
fentebb felsorolt vastagabb fonalakkal dolgozol, akkor azokból akár kettő szál is át kell,                         
hogy férjen egy-egy ilyen gyöngyön, ez pedig a hagyományos gyöngyök esetében                     
lehetetlen. Persze, ha ékszert készítesz, arra akár a kisebb gyöngyöket is fel tudod                         
használni.  

Szükséged lesz még egy jó ollóra, a végek levágásához nagy szükséged van az éles                           
szerszámra, hogy precíz és szép munkát tudj végezni.  

Ha szeretnéd a végeket kifésülni, akkor nem árt ha van egy fa fésűd, ami jobb a                               
műanyagnál, mert nem töltődik, de ha nincsen csak műanyag, akkor nem rohanj azonnal                         
a legközelebbi drogériába, a műanyaggal is ugyanolyan szépen fogsz tudni dolgozni,                     
legfeljebb egy kicsit tovább fog tartani a dolog. 

 

Ha pedig mindent elterveztél, akkor már csak csomóznod kell! És legyél nyitott arra,                         
hogy menet közben akár változtass a mintán, mert menet közben jönnek a legjobb                         
ötletek, kísérletezz, légy kreatív! 

 

Ha elakadsz, vagy bármilyen további kérdésed van, keress minket elérhetőségeinken,                   
segítünk! 

www.fonallak.hu 

info@fonallak.hu 

messenger: FonalLak-Otthon a fonalakban 

 

Ne feledd… Csomót kötni mindenki tud! 

Jó szórakozást, kellemes időtöltést kíván a  

 

FonalLak csapata 
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